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«Научим сказочных героев правилам дорожного движения»
Цель - Продолжать знакомить детей с правилами дорожного движения, развивать практические умения применять их в различных ситуациях. Развивать мышление, зрительное внимание, умение ориентироваться в окружающем мире. Воспитывать чувство ответственности. Обратить внимание родителей на необходимость соблюдать правила дорожного движения.
Задачи:
Образовательные:
- продолжать знакомить с элементами дороги; дорожными знаками
- Продолжать закреплять правила поведения на проезжей части; 
 - Развивать у детей чувство ответственности при соблюдении ПДД;
- совершенствовать диалогическую речь, интонационную выразительность речи;
Развивающие:
 - развивать физические качества, посредством эстафет
-Воспитательная:
- формировать дружеские, доброжелательные отношения между детьми;
- формировать желание соблюдать правила дорожного движения.
Квест проходит на улице. Каждый сказочный персонаж отвечает за свою станцию. Команды переходят от одного персонажа к другому, по очереди выполняя все задания.
Выходит Шапокляк. 
Ш: Караул!  Безобразие! В детский сад меня не взяли, в школу не взяли, ничему не обучили. Теперь каждый проезжающий водитель мне в след кричит, что я  глупая, правил дорожного движения не знаю! А откуда их узнать-то? И друзья мои не знают! Их тоже все ругают. 
Выходят лиса Алиса, кот Базилио и змей Горыныч. 
Горыныч: А меня это и не смущает. Купил себе я транспорт, теперь по дороге  езжу! Машина большая, в ней мне не страшно на дороге, не задавят меня!
Лиса Алиса: А я думаю, кто в нас вчера врезался  и уехал с места происшествия! Вот и виновник ДТП! (на змея Горыныча  накинулись с котом) 
Выходит работник ГАИ
ГАИ:  Вот, гражданочка, и нашелся нарушитель! (змею Горынычу) Мы забираем у вас транспортное средство, пока вы не получите право на управления автомобилем. Понаблюдал я за вами, граждане. Вас на дорогу даже в качестве пешеходов выпускать нельзя.
БАЗИЛИО: А вот мы вчера выбежали на пешеходный переход, а нас чуть машина не задавила!! Безобразие.
ГАИ: Потому что нельзя выбегать на пешеходный переход, а сначала нужно убедиться в безопасности перехода, по сторонам посмотреть. А то попадется еще такой (показывает на Горыныча) водитель. 
Да…  Придется у ребят с их родителями помощи просить, чтобы обучили вас правилам дорожного движения. Заодно и сами покажут, на что они способны. Для этого каждый нарушитель забирает себе команду и ведет на свою станцию.
1	Станция. (Шапокляк) Задание для родителей – собрать знаки (из отдельных элементов). 
Для детей –собрать пазлы-знаки
2 станция  (Лиса Алиса) – решение билетов по дорожному движению у родителей и у детей. Объясни, что за знак. 
3 станция (Горыныч) –  проехать на велосипеде детям по дорожке препятствий, папам проехать «на автобусе» - папе  дается руль, дети встают за ним цепочкой и объезжают препятствие. Мама должна проехать  грамотно с коляской (на уровне с собой)
4 станция (Кот Базилио)– показать пантомимой знак, который загадал ведущий. Взрослые показывают, дети отгадывают. Собрать дидактическую игру «Дорожные ситуации» 
Когда все станции пройдены,  команды собираются  у 2 корпуса. Все персонажи благодарят ребят за то, что ребята познакомили их с тем, как себя вести на дороге.  Исполняется общий танец.









